

Галина Петришин

к. арх., професор,

Завідувач кафедри містобудування, Інститут архітектури,

Національний університет “Львівська політехніка”

**ВІДКРИТТЯ ЄВРОПИ З РОМАНОМ МИКОЛАЙОВИЧЕМ
ЛИПКОЮ**

Сьогодні у Львівській політехніці в обов'язковому порядку ми робимо звіти за міжнародну діяльність, і уже забулося, як непросто розпочиналася ця співпраця. Залізна завіса післявоєнного політичного поділу світу чітко встановила сфери можливої діяльності, у т. ч. і наукових зв'язків. Традиційною була співпраця із центральними московськими та київськими науковими осередками, рідшою – з прогресивними прибалтійськими, часом - з екзотичними середньоазійськими. Офіційні делегації від ЛПІ здійснювали протокольні відвідини партнерських університетів середньоевропейських країн – членів Варшавського договору про дружбу, співробітництво і взаємну допомогу (т. зв. Соціалістичного табору).

Персоніфіковані професійні контакти почали налагоджуватися у час горбачовської перебудови, яка знаменувала розпад СРСР. Нові контакти були ініційовані поколінням поляків, які пам'ятали Львів передвоєнний, навчалися тут і були переселені, вірили у можливість плідної співпраці та мали бажання інтегрувати громадські та академічні кола. Делегатом доброї волі в організації цього процесу, щирим пошановувачем Р.М. Липки був Адам Байцар¹ (на руках якого він і помер у варшавській лікарні у 1999 р.).

У Варшавському університеті у 1989 році були започатковані річні цикли лекцій, націлені як для подолання стану замкненості та відчуження країн, так і для висвітлення непростих справ польсько-литовських та польсько українських. Заходи були ініційовані Загальнопольським клубом любителів Литви та Товариством Польща – Україна, провідна роль у створенні якого належала головному редактору українського тижневика «Наше слово» Мирославу Вербовому. 8 листопада 1991 року в аудиторії максимум Варшавського університету на Краківському передмісті відбулася урочиста інаугурація річного циклу лекцій про Україну, у кожному семестрі по 8 лекцій читали польські та українські спеціалісти. В осінньому семестрі 1991 р. були прочитані лекції доцентом Липкою Р.М. «Архітектурне обличчя Львова у давнину і сьогодні» та доцентом Петришин Г.П. «Історичні міста Східної Галичини». Для нас це була 1 Adam Bajcar. Życie w kręgu wielu kultur/ Lublin: Werset. – 2014.

перша наукова закордонна подорож, повна відкриттів.

Викладацький хист Романа Миколайовича з рисунковим супроводом крейдою та аудиторній дошці, супровід із тонкими жартами, політична та національна толерантність, бездоганне знання польської мови із збереженим львівським довоєнним акцентом викликали ажіотаж у заповнених ущерть польських аудиторіях. Він був частим гостем у Польщі, а його особисті якості протегували й нас, молодших колег по фаху.